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A. Formální a jazyková kritéria 

 

 

Práce odpovídá rozsahovým podmínkám 

 

  

 

   

 

   

 

   

Práce má odpovídající jazykovou úroveň (pravopis, 

stylistika) 

 

  

 

   

 

   

 

   

Formální zpracování práce (celková struktura a její 

logičnost) 

 

  

 

   

 

   

 

   



Dodržení stanovených zásad citačních pravidel; 

formální jednota poznámkového a kritického aparátu 

 

  

 

   

 

   

 

   

 

Zpracování příloh  

 

  

 

   

 

   

 

   

 

Celková typografická úprava 

 

  

 

   

 

   

 

   

 

B. Obsahová kritéria 

 

Práce jasně formuluje své cíle a metodiku jejich 

dosažení 

 

  

 

   

 

   

 

   

Práce stanovených cílů dosahuje 

 

 

  

 

   

 

   

 

   

Práce kriticky pracuje s primárními prameny i 

sekundární literaturou 

 

  

 

   

 

   

 

   

Autorovy/autorčiny soudy a hodnocení jsou 

argumentačně podloženy 

 

  

 

   

 

   

 

   

Autor/ka umí pracovat s odbornou terminologií a 

využívá jí 

 

  

 

   

 

   

 

   

 V práci jsou jasně vyjádřeny dosažené cíle 

 

 

  

 

   

 

   

 

   

 

C. Celkový přínos práce 
Tuto část je vhodné rozvést v bodě 5. 
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Práce je kompilační prací 

 

 

        

 

        

Práce se zabývá dosud nezpracovaným tématem 

 

 

        

 

        

Práce přináší nové poznatky 

 

 

        

 

        

Práce navrhuje nové metodické přístupy 

 

 

        

 

        

Práce má metodologický/teologický přínos 

 

 

        

 

        

 

D. Průběh zpracovávání práce 
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Autor/ka pravidelně konzultovala s vedoucím práce 
 

 
        

 
        

 

Autor/ka přicházela se samostatnými tvůrčími podněty 

 

 

        

 

        

 



Celkové hodnocení práce 
(stručná charakteristika (v případě potřeby je možné užít zvláštní přílohy) 

 

Téma diplomové práce Františka Zlocha není v novozákonní biblistice nové; bylo k němu 

napsáno mnoho rozsáhlejších i drobných studií. Jelikož ale první polovina 20. kapitoly 

Janova evangelia obsahuje mnoho otevřených interpretačních otázek, které především 

v širších kanonických souvislostech umožňují objevit nová hlediska textu, je velmi 

chvályhodné, že student se rozhodl toto téma zpracovat.  

Hlavní badatelský úkol je zaměřit se na téma víry u studované postavy Marie Magdaleny 

v souvislosti se dvěma dalšími postavami příběhu, tj. apoštola Petra a milovaného učedníka.  

Zloch postupuje standardní metodou literární analýzy. Osvědčuje znalost textové kritiky, 

kritiky forem a redakční kritiky, jazykové a literární analýzy. Je citlivý také na narativní 

rozměr textu a využívá zejména v některých momentech širšího kontextu janovské teologie 

a kanonického horizontu celé Bible. To vše uplatňuje k úvahám o biblicko-teologickém a 

místy spirituálním zaměření textu. I když všechny metodické kroky neaplikuje soustavně a 

důsledně, prokazuje, že se s uvedenou metodikou seznámil a docela dobře si ji osvojil.  

Student pracuje s evangelním textem i v jeho řecké verzi. Od textu neodbíhá, čtenáři vědí, 

kde se s autorem právě pohybují. Vedle vlastní práce s biblickým textem konzultuje 

sekundární literaturu. Její výběr není sice kvantitativně početný, jak by se pro diplomovou 

práci očekávalo. Je ovšem třeba pochválit reprezentativní a proporční vzorek této literatury: 

původní české komentáře a studie (bohužel hojně citovaný Roskovcův komentář chybí 

v závěrečném seznamu použité literatury), překlady, biblické slovníky, ale také zahraniční 

komentáře (Brown v italském překladu, Fabri) a speciální studie (de la Potterie, Hachlili, 

Kremer, Panzarella).  

Zlochův styl je čtivý a srozumitelný, dokáže používat odbornou terminologii. Místy lze 

pozorovat sklon až k lidové rovině jazyka. Formální úprava respektuje akademické 

standardy. Je třeba vytknout ne zrovna malý výskyt některých gramatických chyb (např. 

opakovaně "Ježíšovi" v akuzativu plurálu místo správného "Ježíšovy"). Student by si také 

měl doplnit pravidla češtiny o používání čárky ve větách a souvětích. Všechny chyby toho 

typu jsem vyznačil v tištěné kopii práce.  

 K intepretaci Jan 20,17 podotýkám, že by bylo vhodné více uplatnit zde pravděpodobnější 

význam řec. slovesa "haptasthai" - zadržovat. Zloch o něm sice ví, ale ve většině výkladu 

pracuje s významem "dotknout se", zřejmě pod vlivem vulgátního "noli me tangere".  

Možná by práci také prospělo předložit jasnější přehled o možných interpretacích janovské 

víry u jednajících postav, i když fakticky mnohá různá řešení ve Zlochově pojednání 

najdeme. Vědeckému charakteru práce by také slušelo, kdyby jednotlivé interpretační 

pozice (třeba prázdného hrobu, pláten, andělů v hrobě atd.) byly spojeny se jmény 

konkrétních interpretů, případně i jejich děl.  

Předložená diplomová práce je podle mého názoru zdařilá především v tom, že ukazuje 

propojení biblické exegeze a teologie s prodloužením do spirituality. V tom je i jistý 

metodologický přínos (jistě inspirovaný citovanou knihou J. Ratzingera Ježíš z Nazareta). 

Přes zmíněné nedostatky mohu Zlochovu práci doporučit k obhajobě a rád tak činím.  

 

 

3. Otázky a náměty práce k diskuzi při obhajobě 

 



1. Aspekty janovské víry. 

2. Postava Marie Magdaleny v kanonických a apokryfních spisech. 

 

 

 

Doporučení práce k obhajobě 

 

                          doporučuji 
Návrh doporučení k obhajobě: doporučuji, nedoporučuji 
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